JIPYIITBO $M3VNYAPA CPBUJE
MHWUHNCTAPCTBO ITPOCBETE M CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPBENJE
IIPUPOJIHO-MATEMATHUYEKHU ARYJITET HHUIIT
IIM® - UHCTUTYT 3A ®U3VKY HOBHM CAI
3amaum 3a Penmybamako TakMHAYemHe yIeHAKA
OCHOBHHX IIKOJIA IIKOJICKEe 2000/01. TOoMAHEe
VII paspexn

. Ha ximuny umju je marnbmm yrao crpme paBEu « = 30° mamasm ce Temo mace
m = 4kg (Bugetn cauxy 1). OnpesuTH CHIY KOJOM KIMH Jejyje Ha BeDTUKAIHU
3ux aKko je KoedpuiujeHT Tpema mamely Tena u kauHa g = 0,1. Tpewe uamely
KIMHA U IIOJJIOre 3aHEeMapUTH.

. Ter mace m oxaues je o nnadon audra unja je maca M = 100kg. Ter ce vanasn
Ha pacTojamy h = 1,5m ox moxa audra. JIudpr ce xpehe HaBHme mox yTunajem
cure F' = 1500N. Axo ce HUT M3HEeHaOa MCKUZAA KOJIHWKO BpeMeHa IIPOTEKHE 0]
TPEeHYTKa KUJamka HUTHU OO [Iafa Tera Ha mOX!

. ITonyra je y paBHOTEX M KaJa Cy ca jeAHe U ApYyre CTpaHe OCIOHIA OKaYeHa Herc-
TEerspMBUM HUTHMA ABa Tera PasiudMTHX Maca o ucTor MmaTepujana. llokasaru
na paBHOTexa Hehe GUTH HapylIeHa akKo Ce TErOBHU IOTOIE Yy BOLY.

. Hus ¢urcupany crpMmy paBad marmbHor yria o« = 30° KIM3M e€I1acTHYHO TeENO.
Ha kpajy choycra Telno elacTHYHO yZapa Y 3MA, KOJU je HOCTaBJLEH HOPMAITHO
¥ OIHOCY Ha CTPMY paBaH, a 3aTUM ce MOHOBO INOMVKEe Y3 paBaH IO BUCHHE
h=0,5m. Koeprnjent Tpema usmely Tena u pasuu je p = 0,2. Hahu nouerny
Bucury H ca koje je Teno moueno ga ce xpehe (Bugetu ciuxy 2).

. Y TOKy meTe CEeKyHIe PABHOMEDPHO YCIOPEHOr KpeTama Telo Impenasu S = 5m U
Ha Kpajy [eTe CeKyHIe TeIO Ce 3aycTaBlba. KOJIMKM OyT je HpemIo TelIo ¥ TOKY
Tpehe cexynne xperama?

Cnuxa 1 Cnuka 2

Hamomena: 3a y6pzame 3eMibuHe Texe yseru g = 10m/s?.
Csaxu 3anatax socu 20 moeHa.

3anaTke npunpemyo: np Msan Manues
Penensent: np Mupocnas Hukonuh
IIpencemaux xomucuje: np Hanexxna Hosakosuh



Pememe 3amaraka 3a Peny6iuMuko TakMUdeme yYeHAKa
OCHOBHUMX HIKOoJA mkoJyicke 2000/01. rommume
VII paspen

1. Teno m pnpenyje Ha KIMH HOPMAJHOM KOMIIOHEHTOM CHJI€ 3eMJbUHE Texe N

]

mg%>. Ha Tteno m gmenyje cmna tpewa Fy = puN, amm ncra cuna Tpewa caMo

CYIPOTHOI CMepa Jelyje UM Ha KIuWH caraacso Tpehliem FbyrHoBOM 3akomy (Bu-
AeTH CIUKY ).
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. ' 1
Hexa je F} xopnsonramna kommnonenTa cuie N ogHocHo F] = 3V, a F, xopuson-

TajlHa KOMIIOHEHTa culle Tpewa: Fy, = F, 23 == ;LN”_./TE. Cnna KojoM KiIuH BpIIU
NPUTHCAK Ha BEPTHUKAJIHU 3U1 je

T ] =i %(-\f — 3u) = 0,358mg = 14, 32N,

Heka je y mMoMenTy xumama mutu 6psnma audra (a caMum TMM U Op3uHa Tena)

vi. 3a mocMarpaua ca zemibe (HeIOKpeTHM cucTeM pedepenne) Tero fe uhu
. 3 : tH = h gim ﬁ _ gt} 3s
HEBMIIE y TOKY BpeMeHa t; = v;/¢ nmpenasehu nyr hy = 75 = 7o+ 3aTHM Teno

crobomio maga npenasehin myr hy = Jg(t, —t,)*, npu uemy t, oamauasa yl{} ITHO
BpeMe hpe’ra}ba Tena. 3a BpeMme i, o nudra ce mogurao 3a hy = vit, + alt

gtity + 3a1t2, roe je a; y6paame mudra (y ommocy Ha 3eMiby) Koje Hana,apmo u3
jemHauMHe 3a KpeTawe TUdTa, nocie nynama entu F — Mg = Ma; ¥ 0HO u3HOCU

ay = F/M — g=5m/s’.
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Ha OCHOBy CINKE HM&MO na je hy + hy = h + hy omHOCHO gtit, + alt - g—;—* —

gtity + L1 = h + L1 wro maxon cpebusama nobujamo

1
St +9) = h, 1)



a omatTie je TpasKEHO BpeMe

t= | = 2 45,
a1+g F

HamomenmMo na 3a mocMmaTpada KOJU ce Hajlasyw y AudTy Texo crobomHo maga
ybp3ameMm a; + ¢ Jep IudT ¥ Ter mMajy CYOPOTHO yCMepeHa y6psama, Tako da
oIMax MOYKe Ha ce mmne jenHaumea (1) u na ce Hale Bpeme t,,.

. Hexa cy TeroBm Mace mj; W mq Ha pacrojamuma £; u £ 0ox OCHOHIA Kaga je
OOAyra ¥y PaBHOTEXM. 3a CIydaj Kalda Cy TErOBHM y BasAyXy Barky

migly = magly, Tj. myly =maols.

Y crydajy Kanma Cy TEroBM y BOAW ]aB/ba C€ M CHJIA IHOTUCKA, Ia CY MOMEHTH
CHJIa.
My =mygly — puVigly, My =magls — puVagls,

rme je py, I'ycTuHEaA Bome. Pasnwka mMoMeHaTa je
My — My = (maly — mil1)g + pug(Vils — Vals) = pug(Vily — Valy).

Kaxo je V14, = Vo4; jep je Eplé'l = ﬂplfg omHOCHO M1l = maly caemu ma je M, —
M; = 0 mTo 3HAYM Aa Cy MOMEHTH MCTH ¥ Ja 1€ MOJIyra OCTATH Y PABHOTEXKU.
. IIpema 3axomy ompskama eHepruje HOTeHIMjalHa eHepruja tena E, = mgH ne-
IMMUYHO Ce TPOMM Ha BPIIEHE pada IPOTHUB CHUIIE TPEHmha (HAHMKE TEJIO Ipeaasn
oyT S1 = 2H a HaBume nyT S, = 2h), a AETUMUYHO Ha IOAU33aE€ TEIa HA BUCHUHY
h. Haxxe,

mgH = Fy,2H + F3,.2h + mgh,

roe je Fir cuna Ttpema
3
Ftr = pmg?

Ha ocHoBy oBUX jenHauuHa HAJIa3UMMO TPAYKEHY BHUCHUHY

mg + 2F;, whlwx/ﬁ

H=h =
mg —2F, 1—pV3

= 1,03 m.

. Ha ocroBy penamuja v = vos — alts = 0 u S = vosAts — %a&tﬁ clrem Ima je
5= %’Ugf) At; ogHOCHO GP3MHA Ha MOYETKY IIeTe CeKyHme vgs = 10m/s, (mpu uemy
je Ats = 1s). Us uspasa vgs —alts = 0 je ycnopeme a = IOm/sz, OOK je IIoYeTHa
6p3mHA vg = ats = 50m/s, rme je ts = 5s. ¥ TOKY IpBe TPU CEKYHIE U ¥ TOKY IpBe
JBe CeKyHJIe KpeTawa TeJo IIpela3u myTese Sy = vgts — %at%, So = vgty — —é—at%, a
y Toxy Tpelie cexyHne npenasu nyt z = S3 — Sy = vo(t3 —t2) — %a(t% =12 ) = 20,



